ENEKTPOTEXHUYKU GAKYNTET
YHUBEP3UTETA Y BEOrPALlY

KaTteapa 3a eHepreTcke npeTBapaye v NoroHe

15.5.2007.

Hcnut u3 npeqmera EjgexkTporepmuja

[Ipeamernu nacraBHuk: [Ipod. np 3opan Pamakosuh
HUcnut tpaje makcumanuao 180 MuHyTa.

1. Onucatu eKCHepUMEHT M CKHUIMPATH W3MJIe] KOHCTPYKIHje NMoMohy KOjUX ce MOXKE OJPEIUTH IMPOCTOpHA
pacmonienia yKymHE CHare 3padycia jeJHOT KOMEPIUjaTHOT eNEeKTPOOTIOpHOr W3Bopa Toruiote. [lomasehu on
nehHUHHIINjE jaurHe 3payckha, U3BECTH M3Pa3 M0 KOME C€ OHAa MOYKE M3pauyHaTH U3 MEPEHE MOBPIIUHCKE T'YyCTHHE
cHare 3pauera. Koju ycioB Tpeba na Oy/ie ucybeH aa Ou jaurHa 3padyeiha pealHOT U3BOpa YOIITe MOrJa a Oy/ie
nepuHrcana’?

2. N3Bectu mu3pas 3a ojpehjuBame YKyIIHE CHare Koja ce ojBe/e ca Tella TeMmreparype J, moMohy jeaHor pedpa 3a
xnmaheme y 00Ky mumnke nmpedanka D u mykuHe L, n3paleHe o MaTepujaia creruduIHe TOIDIOTHE MTPOBOTHOCTH
A. Ca moBpIIK OMOTaYa IIUIKE TOMJIOTAa Ce OJBOJU CTPYjameM Ba3ayxa Temreparype 4, pu ueMy KoeHUIHjeHT
Ipeflacka TOTUIOTE CTPYjalkeM H3HOCH . YCBOJUTH alpoOKCHMAIW]y Ja je TeMIepaTypa IIHIKe Ha KEeHOM Kpajy
jeaHaka TeMiepaTypu Basayxa .

3. JenaH enexkTpUYHU POBOJHUK je HAUULEH 0] 0aKpa, urja cnennudHa eleKTpuiHa otnopHoct Ha 20°C u3HocH
02=1.7x10"° {1 m, a KoehuUIMjeHT IEHOr IMHEAPHOT TIOPACTA Cca TEMIEPATYPOM Qcuz=3.9%x107°°C;
=20 (1+atcyz0 (9 - 20)). TIoBpmIHHA KPYXXKHOT IIONMPEYHOr IMpeceka MPOBOAHMKA H3HOCH Sc, = 263.25 mm’.
[IpoBogHMK je H30JI0BaH MNANMMPHOM H30JalUjoM aeOspbMHe 1.5 mm, 4YMja TOIUIOTHA NPOBOAHOCT HW3HOCH
A7=0.15W m™' K. Onpesuti Makcumanzo ontepeherme OBOr MPOBOAHMKA jEIHOCMEPHOM CTPYjoM 3a JBE
CUTYyaIije: Kajla ce Haja3u y yJby M Kaja ce Haja3M y Ba3ayxy. Temreparypa nanupHe u3onaiuje He cMe aa npehe
140 °C, a y cnyuajy xiahema yJbeM MOCTaBJba Ce JOJATHU KPUTEPUjyM Jla TeMIlepaTypa Mmamupa HEmoCpeaHo Y3
yibe He cMe ma mpehe 115 °C. Temneparypa pacxmagHor (iayuaa — yJba, OJHOCHO Basayxa — usHocu 20 °C.
KoeuimjenT mpenacka TOIIOTE Ca CIOJbAIIbE MOBPIIH H30JaIHje Kabna Ha ysbe m3Hocn 100 W m? K, a ma
Ba3ayx 10 W m™ K. 360r 106pe TOIIOTHE MPOBOJHOCTH MOXE CE CMATPATH 74 je TeMIepaTypa 10 3alpeMHUHH
Oakpa koHcraHTHa. [IpoBoheme TemmepaType Kpo3 CjI0j HamUpHE H30danuje kKabjna ce ca 3amoBoJhbaBajyhoM
tagyHouthy Moe U3padyHaBaTH Kao MPOBOEHE TOMIIOTE KPO3 PaBaH 3.

4. Cuara jenHodaszHe HHIyKIIHOHe KaHaiaHe nehn n3nocn 55 kW, HanoH Ha Koju ce mpukibydyje 380 V, ydectaHocT
50 Hz, a pakrop cHare 0.8. Onpeautu noTpedHE eNeMEeHTe J1a Ce M3BPIIM NOTIIYHA KOMIICH3alllja peaKTHBHE CHAre
nehn U cuMeTpupame KOMIICH30BaHOT NpHjeMHUKa. M3pauyHaTH eQeKTHBHE BPEAHOCTH CTpYyje Koje TeKy Kpo3:
1. meh, 2. koHAEH3aTOp 3a KOMIICH3AIUjy peakTHBHe cHare mnehu, 3. mpUryImIHHWIYY KOoja YUHH jelHY OJ TpaHa
Tpoyrila CHUMETpupama, 4.KOHACH3aTOp KOjH YWHH jeJHy OJ TrpaHa Tpoyrja CHMETpUpama, 5. THHUjCKE
MPOBOJHHKE NpeMa JUCTPUOYTHBHO] MPEKH.

5. Usmely mBeMeTanHe miode mpece, MOBpIIHHE S=3m?, ocTasu ce 6 cojesa GpypHupa (&,=4, tg 5,;=0.4), cBaKu acOIbHHE
1[,=10”m u 5 cnojesa nenka (&,=5, tg 5,,=0.5), cBakn ne6mune ,=10"m. MeraHe mioue ce MPUKIbYUyjy Ha KpajeBe H3BOpa
eJIEKTPUYHE €Heprije Op30IPOMEHIBHUBOT HaloHa, edektuBHe BpenHoctn 1000V u yuectanoctn SMHz. U3pauynarn
NPUBKJHY CHAary Ha u3ja3zy u3Bopa eHepruje (IperBapayda yuecTaHOCTH), Kao U (akTop cHare mwerosor onrepehema). Buunn

ed)eKTH KOJ KOHIEH3aTOpa ce MOTY 3aHeMapuTH; £,=8.855/10'* F/m.



ENEKTPOTEXHUYKU GAKYNTET
YHUBEP3UTETA Y BEOrPALlY

KaTteapa 3a eHepreTcke npeTBapaye v NoroHe

21.6.2007.
Hcnut u3 npenmera EjnekTporepMuja
(ITo HOBOM HacTaBHOM IIpoOrpamy)
Wcnut tpaje makcumanuao 180 MuHyTa.

[peamernu nactaBHuk: [Ipod. np 3opan Pamaxosuh

1. Hammucatn xoMrutekcHE OONWK Poynting-oBe TeOpeMe 3a CiIydaj Ja y 3alpeMUHU J OorpaHHUYeHO] 3aTBOPCHOM
MOBpIIH S HEMa 3alpeMHUCHKH pacropehernx m3Bopa Tormnore. [lomasehn ox Tor m3pasa HamucaTh OONHMK Ha KOJH
ce cBoau Poynting-oBa TeopeMa 3a Cliydyaj IUEeeKTPUYHOT 3arpeBama. Koju cy pasnos3u ja 3anpeMuHCKa IyCTUHA
reHepHucama CHare o 3allpeMHUHU } UCITyHEeHOj HCTUM JTHEJICKTPUKOM HHje€ KOHCTaHTHA?

2. [latu periema Koja ce KOpHCTe Aa OM ce HECUMETPUYHH €JICKTPOTEPMHUUKY MPUjEMHHLU Ca MPEXKe ,,BUICIH  Kao
TpodasHn cuMeTpuyHH TmpujeMHUIU: a) Kaga mocroju camo jemaH MOHO(a3HH WHIYKTHBHHU MPHjEMHHUK. 3a OB3j
CITy4aj TIpEABHACTH M TOTIIYHY KOMIICH3AIlM]y pEaKTHBHE CHAre OCHOBHOT XapMoHHKa. 0) Kama mocrtoje nBa
MOHO(a3Ha MPHjEeMHUKA KOja Y CBAKOM TPEHYTKY MMajy MJICHTHUHO onTepeherme. 3a 00a peliema qaTi BPeIHOCTH
pefieBaHTUX KapaKTEPUCTHKA eJIeMEeHaTa MoCTpojebha.

3. Y napanenenuneaHoM KyhuITy ce Hajgase TpU €JICKTPOOTIOPHA IIEBHA M3BOpa TOIIoTe cBaku cHare SO0W. Lier
CBAaKoOT O]l Tpejaya je mpeunuka D = 8.7 mm. u ayxune L =1 m. Y rpejaunma ce HaJla3u TPH MpeYHUKA 4 mm Ha
KOjH je HaMOTaHa eNeKTPOOTHOpHa xwuna mpeunuka 0.5 mm. IlpocTop wu3meljy 3uile W IEBH je HCHYHCH
TEMIIEPATYPHO MMOCTOjaHUM €JIEKTPHYHUM H30JIATOPOM creldUyHe TOIIoTHe nposoanoctd A =0.5 W/ (m K).
Koedpumujentr cuBohe nesu je 0.85 a kyhumra 0.7. Jumensuje xyhwumra cy (0.2 x 0.2 x 1) m. [lorpebHo je
OJIPE/IMTH MUHUMAJIHY MOBPIIMHY KyhuiiTa (Koja ce H3BOJM MOCTaBJbalkbeM pedapa; mpu MpopauyyHy cMaTparty Ja je
moBpIr pebpa M30TEpMUYKA) Tako Aa TeMileparypa meroBe moBpiu He mpehe 90 °C. KoedwurujeHT mpenacka
TOILIOTE CTPyjameM ca moBpim kyhumrra (¢7) Ha Basayx ( 2%,=20°C) usnocu 2.5( /— ,)"%.

4. Ha jemaom ypehajy 3a HHIYKITHOHO €IEKTPOOTIOPHO 3arpeBame IBO3ACHUX MTPEAMETa TOIUIOTHE o0pae

nyxwuHe 120 mm u npeynnka 27.5 mm, ca 860 HaBojaka, U3BPILEHH CY OTJIEAN oJpejuBamba BEroOBUX eICKTPHYHIX
KapaKTEepHUCTHKA y XJIaIHOM CTamwy. Pe3ynTatu ornena cy npukasanu y HapeaHoj Tabenu. M3pauynatu
CKBUBAJICHTHE aKTHBHE M PEAKTHUBHE OTHOPHOCTHU €NEKTPOMHAYKLIHOHOT ypehaja koje "Buan" Mpexa npu CBaKOM
o HaroHa. O0jacHUTH pasJior MPOMEHa UMITeIaHCe, KOpUCTehn ce eKBUBAICHTHOM 3aMEHCKOM IIEMOM U
KBaJIUTATHBHUM 3aBHCHOCTUMA H-CHHUX €JeMeHara.

I(A) |4 76 [9.95 [ 128
UV) [502 [884 [111 |137
P(W) | 525 | 216 | 377 | 630

5. OrnemoM KpaTKOT CIToja 3a jefaH eEKTPUIHH JIYK Cy OJpe/jeHe BPSAHOCTH COTICTBCHE aKTHBHE, R = 3Q , 1
peaktuBHe, X = 15 €, OTIIOPHOCTH eeMeHaTa 3a MPUKIbYUCHhE IEKTPOTEPMHUYKOr Ypeajaja ca eNeKTPUIHUM
JyKoM Ha "KpyTy" Mpexy HoOMUHaNHOT HanoHa 220 V. BpeqHocT oTouHe uMIeance NpUKIbYYHHUX eJleMeHarTa ce
Mory 3aHeMmaputu. OraenoM je oapeleHo 1a MUHMMAaNHA CTpYja ropema JiyKa u3Hocu 5 A.

3a KapakTepUCTUYHE PaJHE TauKe:

@) MaKCHMAJTHOT CTENeHa eJIEKTPUYHOT HCKopHInhema (0JHOCa eIeKTpUYHE CHAare KOjoM ce eHepruja mpeTBapa y
TOIUIOTY Y JIYKY U €JIeKTPHYHE CHAare KOjoM ce EHpruja Npey3uMa U3 eIeKTpUYHE MpexKe),

6) MaKCUMAaJTHE CHare KOjoM ce eHepryja mpeTBapa y TOILIOTY Y JIYKY,

6) MaKCHMAaJIHE CHare KOjoM ce CHepruja npey3nmMa 13 eJIeKTpHIHE Mpexe,

2) KpaTKor CI0ja, U3padyHaTu BPEAHOCTH CTpYje, aKTUBHE CHAare KOjOM Ce eHepruja mpey3uMa u3 eleKTpUIHe
Mpexe, CHare KOjoM ce €Hepruja IpeTBapa y TOIUIOTY y €JIEKTPHYHOM JIYKY M CTETeHa eIeKTPUYHOT UCKopHIIhema.



ENEKTPOTEXHUYKU GAKYNTET
YHUBEP3WUTETA Y BEOIPALLY

KaTenpa 3a eHepreTcke npetsapaye u nNoroHe

4.7.2007.
Hcenut u3 npeamera EjlekTporepMuja
(3a cTyneHTe ¥ IO HOBOM H I10 CTApPOM HACTaBHOM IIPOTpamy)
Ucnurt tpaje makcumanuo 180 MunyTa.

IIpeameTrn HactaBauK: [Ipod. mp 3opan Pamakosuh
1. 300r yera je TOTpeOHO yBECTH U KaKO ce oApelyjy KOMIIEeKCHa MarHeTHa epMeadrimHoCT?

2. Ommcatn mpBOOWTHE KaHaiHe Mehu ca OTBOPEHWM XOPH3OHTAIHUM KaHAJIOM, MpoOjeMe KOju Cy KOI HhHUX
nocrojanu. KakBe je KOHCTpyKIHja caBpeMeHUX KaHAIHUX 1ehu W Ha KOju Ha4WH Cy MPOOJIeMH KOjU Cy TIOCTOjalll
KOJ MPBOOUTHHUX KaHANHUX niehu ennMuHrcaHn?

3. V mapanenenueHoM KyhHInTy ce Haima3e TPH eJICKTPOOTIIOPHA IIeBHA U3BOpa TOIUIOTE cBaku cHare SO0W. Lles
CBakor oJl rpejada je npeunuka D = 8.7 mm u aebspune A4 = 0.35 mm. u ayxxune L =1 m. Y rpejaunma ce Hanasu
TPH NpeYHMKa 4 mm Ha KOjH je HAMOTaHa eJEeKTPOOTHOpHA kHula npeunuka 0.5 mm. [Ipocrop uzmely 3uiie u nesn
je HWCIymeH TEeMIIepaTypHO IIOCTOjaHUM EJEKTPHYHHM HW30JIaTOpOM CHEeHU(HUYHE TOIJIOTHE MPOBOIHOCTH
A=0.5 W/ (m K). Koepuuujenr curohe nesu je 0.85 a xyhumra 0.7. Jumensuje kyhumra cy (0.2 x 0.2 x 1) m.
[ToTpeOHO je oapeauTH MUHUMAIHY NOBpLIMHY KyhwuinTa (Koja ce W3BOJM TOCTaBJbalbeM pedapa; Mpu MpopavyHy
CMaTpaTH Ja je MoBpII pedpa U30TepMHUUKa) TaKo Ja TeMiepaTypa merose nospmu He npehe 90 °C. KoedunmjeHt
npenacka TOIIOTE CTpyjameM ca mospimi Kyhuira (o) Ha Basayx (27 =20°C) m3nocu 2.5(¢/— ¢/ ,)**. Komuko

H3HOCHU TeMIlepaTypa IrpejHe crupane?

4. M3BecTu u3pa3 3a U3padyHaBame cHare Koja ce nomohy IlenTujeoBe TOIUIOTHE IyMIIe OABOIY Ca MOBPIIH Tela
HIDKe TeMneparype. CmaTpaTy 1a ¢y no3HaTe KapaKTepUCTHKE MOTYIPOBOJHUYKOT MaTepHjana, TUMEH3U)E p U 1
eleMeHarara, Opoj pn crojeBa, TeMIIepaType pn CrojeBa Ha BHIIOj TEMIIEpATypH, TEMIIEpaType pn CIojeBa Ha
HUKO] TEMIIEpaTypH U CTpYja Koja MPOTHYE KPO3 P U N elIeMeHaTaTe U pn CIojeBe.

5. Mizmelyy [Be mapalieliHO OCTaBIbeHe [UI0Ue, MOBPIIHHA 1 m?, Koje ce Hanase Ha MeljycoGHOM pacTojarby

I, =107 m, Ha/ma3u ce ImIoYa Oj APBETa MCTE MOBPIIMHE, ank Mambe ne6sbuue (1, =0.8 - 107 m). OBa apBeHa miouYa
VMa peNlaTUBHY JUeJIeKTPHYHY KOHCTAaHTY & = 4 1 KOeHIIMjeHT TyOuTaka (TaHreHe yria ryouraka) tg o= 0.4.

Axo ce n3mehy meramHux mioua hopmrpa Op30MPOMEHIBIBO MOJBE JOBOH)CHEM IbUXOBHUX KpajeBa Ha
MOTEHIINjAJICKY pa3NuKy, Aohu fie 1o qUeIeKTPHUUHOT 3arpeBama ApBeHe mwioue. M3pauyHaTn MakcuManHy Moryhy
CHary 3arpeBama, ako je TI03HATO J1a BPEAHOCT jaurHe eIEKTPUYHOT 110Jba y ApBETY He Tpeba Aa npehe BpeaHocT
Eprep,
Epop =10 kV/em 110 Ep,p = 70 kV/cm. Jaunna npo6GojHOT eJIEKTPHYHOT 110Jba Y Ba3AyXy, 300T IPUCYCTBA BOJE KOja

KOja je MpUOJIMKHO jeTHaKa MOJIOBUHHU jaunHe 110Jba PH K0jOj A07a3H 10 1mpoboja (E,,»), Koja U3HOCH

ucrapasa, IMa 3Ha4ajHO Mamby BPEIHOCT OH OHE KOja ce yoOu4ajeHo Jaje 3a Ba3ayX, U U3HOCH E,.,,, = 1 kV/cm.
VYdecTaHocT 3arpeBama je, 300r paBHOMEPHOCTH HAIlOHA 110 MOBPIIMHY IUI0YE KOHJCH3aTOpa U paBHOMEPHOCTH
cHare 3arpeBama, orpannueHa Ha 15 MHz. ,,PesepBucane” yuecTaHOCTH HallOHa Hamajama 3a ypelheje oBor Tuma cy
13.56,27.12 n 40.68 MHz.



ENEKTPOTEXHUYKU GAKYNTET
YHUBEP3UTETA Y BEOrPALlY

KaTteapa 3a eHepreTcke npeTBapaye v NoroHe

5.9.2007.
Hcnut u3 npenmera EjnekTporepMuja
(3a cTyneHTe ¥ IO HOBOM U I10 CTApPOM HACTaBHOM IIPOTPamy)
HUcnut tpaje makcumanao 180 MuHyTa.

[peamernu nactaBHuk: [Ipod. np 3opan Pamakosuh

1. Harmcatu ommta o6nuk Poynting-oBe TeopeMe 3a 3alpeMHUHY ) orpaHWYeHY 3aTBOPEHOM IOBPIIH S. 3a CBaKd
O]l WIaHOBa HABECTH MEXaHHM3aM IIPETBapama CICKTPUYHE Yy YHYTpAIllhy €HEpPrdjy TepPMOAMHAMHYKOT CHCTEMA.
HaBectu Tunuye o0auKe HEITMHEAPHOCTH KOjU CY TOCIEIUIa KapaKTepPUCTUKA MaTepujaia, a 300r KOjux ce Mopa
YBECTH anmpoKcuMalija 1a Ou ce Morio npehi y KOMITIEKCHH IOMEH 3a TIPOCTONIEPUOANYHA 1T0Jha.

2. Hanpratm meme nBa THIa mpeTBapada KOjU C€ KOPHCTE Y OICETY HAjHIKMX HPAaKTHYHO MPUMEHHBaHUX
ydecTaHOCTH (ydecTaHoCcTH cy Behe o1 MmpexHe).

3. YV jeIHOM TEXHOJIOUIKOM MpOIeCy MOTPEOHO je 3arpeBaTd MpeaMeTe TOIIoTHe oOpane (2) 3paycwmeM momohy
€JIEKTPOOTIOPHUX Ipejada (1), Ha HauYMH MpHKa3aH Ha ciuiy. [IpeHoc TomIoTe cTpyjameM ce MOXKe 3aHEMapHTH, a
3a MOBPIIM Ce MOXE CMaTpaTH jaa 3pade audy3Ho. Kommko M3HOCH cHAra 3arpeBama MnpeaMera TOIIOTHE o0paie?
“dakropu Buhewa” nsMel)y mpaBoyraoHux nospim aumen3wja 10 m x 1 m, koje ce Hanmaze Ha pacrojamy 1 m,

u3Hocu 0.39. .
2 3arpejanu

peaMeT
L=10m

/V
3 T,=600K Ta=300K
“ S,=15m’ \
82=0.5
H+lmi T,=1000K

S,=10m>
81:0.9

! N

W=1m -~ I'pejau
d L=10m

&
<

4. Ha jemnoMm ypehajy 3a HHIYKIIMOHO €IEKTPOOTIIOPHO 3arpeBamke TBO3/ICHUX MIPEeIMeTa TOIIOTHE 00pae

nyxuae 120 mm u npegnnka 27.5 mm, ca 860 HaBojaka, H3BPIIICHU Cy OTJIeTH onpehBama HEerOBUX eIECKTPUIHIX
KapaKTEepUCTHKA y XJIQJHOM CTamy. Pe3yiraTu oriena cy npukazaHu y HapeaHoj Tabenn. M3pauyHatu
CKBHBAJICHTHE aKTUBHE M PEAKTHBHE OTIIOPHOCTH CICKTPOUHIYKIIMOHOT ypehaja koje "Buau" Mpeka mpu CBaKOM
on HaroHa. O0jaCHUTH pa3Nor MPOMEeHa UMIIeIaHCe, KoprcTehH ce eKBUBaJICHTHOM 3aMEHCKOM IIIEMOM U
KBaJIMTaTUBHUM 3aBHUCHOCTHMA IbCHUX €JICMCHATA.

I(A) |4 76 1995|128
UV) | 502 | 884|111 |137
P(W) | 525 | 216 | 377 | 630

5. OrnenoM KpaTKoOT CIoja 3a jeJaH eNeKTPUYHH JIYK ¢y oapel)eHe BpeAHOCTH CONICTBEHE akTUBHE, R = 3Q) ,
peaktuBHe, X = 15 2, OTIOPHOCTH eIeMeHaTa 3a NPUKJbYUCHE EIEKTPOTEPMHUUKOT ypeajaja ca eIeKTPUIHUM
JyKOM Ha "KpyTy" Mpexy HOMHUHANHOT HamoHa 220 V. BpenHocT oTouHe UMIiejaHce MPUKJbYYHHIX eJleMeHaTa ce
Mory 3aHemapuTu. Koimko n3HocH Bapujanyja akTUBHE, a KOJIMKO PEaKTHBHE CHAre YKOJIUKO Ce CTpyja Mema y
orcery + 5 % OKO BpEIHOCTH IIPH KOjOj C& MMa MaKCHMaJIHA KOPHCHA CHara.



ENEKTPOTEXHUYKU GAKYNTET
YHUBEP3WUTETA Y BEOIPALLY

KaTenpa 3a eHepreTcke npetsapaye u nNoroHe

28.9.2007.
Hcnut u3 npenmera EnekTporepmuja

(3a ctyneHTe ¥ O CTapOM HACTaBHOM IIPOTPaMy)

Wcnut tpaje makcumanuo 180 MuHyTa.
[peamernu nacraBHuk: [Ipod. np 3opan Pamakosuh

1. Hanrcatu ommTy TeMmrepaTrypHy jeIHA4YMHY 3a CIIy4aj jeJJHOAMMEH3MOHOT HECTAIlMOHAPHOT TpeHOoca
TOIUIOTE KPO3 JIMHEAPHY TOIUIONPOBOJHY CPEIMHY Y KOjOj MOCTOje 3alpeMUHCKH pacropehenu u3Bopu
Tortore. Hanmucatn rpaHMYHU YCJIOB Ha TOBPIITU HA KOjOj C€ MEHha TOIUIOTHA IMPOBOIHOCT MaTepHjaTHE

cpenune (ca A; Ha A;).

2. 3a KoioWKO mporeHaTa he ce CMamUTH pa3MeHa CHEpruje 3padewmeM u3Mel)y 1Be ayravke IeBU
npeunnka D; =20 mm u D, =50 mm, unje temneparype u koepunujeHTH cuBohe m3noce 7;= 77K u
&= 0.02, omHocHo 7>= 300K u &= 0.05, ako ce u3mel)y mux ybauu TaHaK €KpaH IpEeYHHKa

D3 =35 mm, unju je koedunujeHT cuBohe ca obe crpane g = 0.02?

3. Cuara jennodasHe nHAyKIMOHE KaHaimHe nehu m3Hocu 55 kW, HamoH Ha Koju ce npuksbydyje 380 V,
yuectanoct 50 Hz, a ¢akrop cuare 0.8. Oxpenutu noTpeOHE eneMeHTe Ja Ce€ W3BpIIM MOTIYyHa
KOMITEH3alllja peakTUBHE cHare nehu W cuUMeTpupame KOMIIEH30BAaHOT MpHjeMHHuKa. M3padyHatn
e(eKTUBHE BPEIHOCTH CTPYje KOje TeKy kpo3: 1. meh, 2. KoHaeH3aTop 3a KOMIIEH3all]y PEaKTUBHE CHAre
nehu, 3. npurymHuIly Koja YMHM jeAHy OJ IpaHa TPOyTriia CUMETpHpama, 4. KOHIEH3aTOp KOJU YHHU jeIHY

O]l TpaHa TPoyrjla CHMETpUpPamwka, 5. TMHU]CKE IPOBOJHHUKE ITPEMa AUCTPUOYTUBHO] MPEXKH.

4. M3BecTH M3pa3 3a U3padyHaBame cCHare koja ce momohy IlentujeoBe TOIIOTHE yMITE OBOIH Ca
MOBPIIIX Tella HKe TemnepaTtype. CMaTpaTH Ja cy 1Mo3HaTe KapaKTepUCTUKE OTYITPOBOIHUYKOT
MaTepujana, TMMEH31je p U n eIeMeHarara, opoj pn crojeBa, TeMIlepaType pn CliojeBa Ha BHIIIO]
TEeMITepaTypHu, TEMIIEpaType pn CII0jeBa Ha HIKOj TEMIIEPATYPH U CTpyja KOja MPOTHYE KPO3 P U n

eJleMeHaTaTe u pn CIIojeBe.

5. O6jacHUTH HAYWH yBOhema KOMIUIAKCHE peJlaTUBHE MIEPMUTUBHOCTH 32 je/IaH TUEICKTPUK KOJI KOra ce
TUETICKTPUIHU TToMepaj (D), pu MPOCTONEPHOANIHO] TPOMEHH jaurHe 110Jba (E), He Mema I10

pocTonepruonyHoM 3akoHy. [Ipu objammeny nohu of mo3Hate xucrepesrcHe aBucHoctu D (E).






